

# 女网“小花”出征世少赛 目标打进决赛

本报记者 马艺欧

中国少年网球队女队在位于北京的国家奥林匹克体育中心结束了最后的集训，于3月30日启程奔赴马来西亚，参加在吉隆坡举行的世界少年团体锦标赛亚大区决赛。锻炼队伍，争取进入决赛阶段是队伍此行的目标。

国家体育总局网球运动管理中心今年2月在江西武宁组织2025年国家少年网球队集训暨世界少年团体锦标赛亚大区决赛选拔集训。参训队员由8名男运动员和8名女运动员组成，选拔标准严格参照ITF国际网球联合会青少年排名体系和2024年CTJ全国青少年网球积分排名(U14组)进行综合评定。本次集训分为三个阶段。第一阶段是通过选拔比赛选出三名主力队员和替补队员；第二阶段是参加3月3日至16日的ITF国际青少年网球巡回赛(J30/J60)武宁站两站国际比赛；第三阶段是集训备战。

最终，卢嘉怡、韩子好、孙嘉瑞和傅悦琪入选女队最终阵容，前三人为主力。本次世少赛亚大区决赛女子组将于3月31日至4月8日进行。女队于3月28日在北京展开最

后阶段集训备战。韩子好由于在杭州参加全运会预选赛，稍晚与队伍会合。三名队员在中国少年网球队女队队长张燕的带领下进行训练。对于球员在训练中的细节，张燕非常“较真”，不仅要求技术动作到位，而且特别重视纪律和态度。张燕表示，这几名队员是国内同年龄段球员中的佼佼者，基本代表了最高水平。

张燕是浙江网球队女队教练，来自浙江队的卢嘉怡就是她主带的队员。卢嘉怡也是目前几人中国网联排名最高的，2024年还曾入选国家集训队。另外几人也具备不错实力，可以说国内同年龄段重要比赛的冠军大多被这几人获得，她们彼此之间也很熟悉。张燕希望队员们珍惜这次到国外参加比赛的机会，因为国内比赛这几年打得很顺，需要一些新鲜的元素刺激，这样更有利于成长。

“这次是很难得的锻炼机会，可以到世界赛场看看其他国家和地区优秀运动员水平如何，看看我们的优势在哪里，还有哪些差距。”张燕说，“除了锻炼队伍，最主要目标就是争取能打入到决赛阶段，去一趟捷克。”



卢嘉怡、韩子好、孙嘉瑞（从左至右）

**捷克小将门希克首夺网球大师赛冠军**

本报讯 ATP1000迈阿密站在北京时间3月31日结束决赛争夺，捷克19岁小将门希克经过双抢七，以总比分2比0战胜自己的偶像37岁的德约科维奇，首夺大师赛冠军，他也成为首位夺得这一级别赛事冠军的“05后”。

迈阿密决赛对阵双方颇有渊源，来自捷克的门希克视德约科维奇为自己的偶像，只要能击败对手，就能夺得职业生涯首个巡回赛冠军。而德约科维奇如果能获得冠军，就将拿到第100冠。

首冠还是百冠？经过激烈的两盘抢七较量，年轻人笑到最后。拿到职业生涯具有里程碑意义的冠军，门希克激动之情溢于言表，对于德约科维奇表达了由衷的敬意：“诺瓦克，每个人都知道你就是我能站在这里的原因。我看着你的比赛长大。因为你，我才开始打网球。对于网球运动员来说，没有比在一场比赛的决赛中击败你更艰难的任务了。非常感谢你为这项运动所做的一切，也感谢所有人。你是一个不可思议的人，一个伟大的球员。”

没有拿到期待中的冠军自然不无遗憾，德约科维奇赛后的话语既充满风度又不乏斗志，他首先赞美了门希克的表现，尤其是在关键时刻的发挥非常出色，“你在困难时刻表现更坚定。对于像你这样的年轻球员来说，这是一个很棒的优点。祝你好运。也许下次我们比赛时你会让我赢。”

（马艺欧）

本报记者 马艺欧

国际女子网球协会(WTA)日前与其全球合作伙伴公共投资基金(PIF)创立开创性的PIF WTA生育基金项目，为符合标准的WTA运动员提供生育需要的经济支持和资源。通过PIF WTA生育基金项目，WTA运动员能够首次享受到最高12个月的带薪产假和相关的生育福利。从项目发布之日起，PIF WTA生育基金项目将向超过320名符合条件的WTA球员提供福利。

PIF WTA生育基金项目反映了WTA和PIF的共同追求：促进女子职业网球运动的发展、激励全世界更多女性从事网球运动、帮助解决女性运动员所面临的

## 中国大众网球城市挑战赛征集承办单位

本报讯 近日，中国网球协会发布征集2025中国大众网球城市挑战赛承办意向的通知和赛事报名通知。

2023年中国网球协会推出“1346行动”，即一个战略、三个机制、四个工程、六个体系，中国大众网球城市挑战赛是贯彻“1346行动”计划中全民健身工程的重要内容，是推动我国大众网球发展的关键一步，也是网球项目落实全民健身国家战略和国家体育总局决策部署的重要举措。赛事以“挥拍城市网住梦想”为核心理念，树立城市网球概念，引领网球全民健身新潮流；推动“网球+城市”文化融合发展，将筑中国网球文化为使命，致力于打造全民网球赛事典范，搭建城市网球荣誉承载平台和网球文化互动交流平台。

根据竞赛规程规定，中国大众网球城市挑战赛省级赛承办单位由各省、自治区、直辖市、行业(体协)等自行确定；大区赛和总决赛承办单位由中国网球协会和北京中网泰尼斯体育有限公司共同确认。为了公平、公正、公开地

选拔确定赛事承办单位，现面向全国征集2025赛事大区赛和总决赛意向承办单位。各阶段各赛区赛事举办的质量将作为确定后续年度赛事承办单位的重要参考依据。征集期限自通知发布之日起至4月16日。

根据十五运会群众比赛网球项目竞赛规程有关规定和2025中国大众网球城市挑战赛赛事计划和安排，大区赛将于5月至7月举办，总决赛于8月至9月举办。

竞赛项目方面，混合团体项目由3场双打组成，分别为80岁十年龄组、100岁十年龄组、公开赛组。80岁+组中运动员最低年龄为35岁及以上，100岁+组中运动员最低年龄为40岁及以上，配对双方的年龄之和应满足80岁+和100岁+，且年龄差不得超过30岁，公开赛在运动员资格允许的范围内可自由组合；每个团体比赛最多5人参加，不分性别，可由参赛队伍自行选择队员出场顺序，但每个团体比赛须有2名女性运动员上场。

（马艺欧）

## 生育基金项目为网球运动员保驾护航

一些挑战。自2024年5月PIF和WTA确立合作伙伴关系时起，对于运动员的生育支持一直是双方合作的重点领域，也是WTA球员理事会的核心动议。

WTA球员理事会代表阿扎伦卡说道：“非常荣幸能够看到PIF WTA生育基金项目的引入。在球员们的驱动下，PIF和WTA共同支持将它变为现实。这是一个有意义的开始，标志着我们支持女子网球运动员的一个转变，让她们平衡职业发展和家庭生活变得容易一些。确保这样一个项目的存在，一直是我个人的使命。我很期待看到它对未来的持续影响。”

PIF WTA生育基金项目符合资格的条件包括在一定时间范围内参与一定数量的WTA赛事，以及曾获得过保护排名。保护排名是WTA目前已经存在的WTA大家庭重点项目的一部分。WTA大家庭重点项目旨在使运动员们能够平衡家庭生活和职业体育生涯。保护排名可以在运动员怀孕和产后期间保护运动员的排名，在产后最多三年内均可以使用保护排名参赛。保护排名自2019年引入，至今已有50名球员获益。

## 湖州网球中心将迎中巡赛揭幕战

本报讯 3月30日，浙江湖州国际红土网球中心正式启用，该红土网球中心按照国际一流标准建设。2025中国网球巡回赛揭幕战下个月就将在此举办，接下来湖州还将申办国际性赛事。

据悉，湖州国际红土网球中心位于吴兴区八里店镇西湖漾区块，总建筑面积约5万平方米，是目前全亚洲规模最大的红土网球中心，共有18片网球场，其中14片为红土球场，按照法国罗兰·加洛斯标准打造。另外4片为硬地球场，可承办WTA、ITF等国际职业赛事及全国性赛事。其红土地采用法国特制材料，不仅具有减震缓冲功能，适合青少年及全年龄段球员训练，能够降低运动损伤风险。

启动仪式上，国家体育总局、浙江省体育局与湖州市政府签署三方战略合作协议，将在青少年网球训练基地、国际职业赛事、网球人才培养、国际网球合作等方面开

（马艺欧）



活动组委会供图

## 青岛健康网球系列赛首站打响

本报讯 近日，2025年第十五届青岛市健康网球系列赛第一站“远方好物杯”网球赛在汇泉网球场开赛。120多名网球爱好者参加了男子甲组双打、男子乙组双打、女子双打、特邀组双打四个组别的较量。经过一天的比拼，最终李巍/刘少伟获得特邀组双打冠军，刘承林/王胜山、王峰/陈卫东分获亚军和季军。王剑/李政军获得男子甲组双打冠军，郑重/吴继东、王吉波/闫兵分获亚军和季军。王建华/李明引获得男子乙组双打冠军，赵鑫/朱春艳、张礼强/高照分获亚军和季军。李晓红/李志芸获得女子组双打冠军，鞠丽红/谭璟、李维兰/赵勇分获亚军和季军。

（马艺欧）



**特约  
报道**

广告



**青岛市新兴体育馆**  
Qing Dao XinXing Gymnasium

